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Niederschrift über die 8. Sitzung des Jugendbeirate s  
am Mittwoch, 27.09.2017, 17:30 Uhr im  Raum 2.11 

 

Anwesend : 
 

Vorsitzende  
Frau Ellen Fokuhl  

Mitglieder  
Herr Kenneth Dorian Heikendorf  
Herr Marten Koch  
Frau Tabea Schudde  
Herr Johann Tessmer  
Herr Niclas Ulrich (wird  im Sitzungsverlauf  zum Vorsitzenden gewählt)  

Protokollführer  
Herr Mark Sauer  

Entschuldigt: 
Herr Thilo Ahrend 
Frau Phoebe Wiese 
 
Unentschuldigt:   
Herr Pascal Heimig  
  

Öffentlicher Teil  

 
Top  1 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Begrüßung durch die Vorsitzende und Festsetzung der  Tagesordnung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die 8. Sitzung des Jugendbeirates und begrüßt alle Anwe-
senden, insbesondere auch Ratsherrn Bruns. 
 
Zum Protokollführer wird Herr Sauer bestimmt. 
 
Da es keine Einwendungen zur Tagesordnung gibt wird diese wie folgt festgesetzt: 
 

1. Begrüßung durch die Vorsitzende und Festsetzung der  Tagesordnung  

2. Genehmigung der Niederschriften der letzten Sitzung en  

3. Kinder- und Jugendfragestunde  

4. Berichte aus den Ausschüssen 

5. Mitgliedschaft im Jugendbeirat 

hier: Fortführung der Mitarbeit/ Aktivierung von Na chrücker*innen 
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6. Weitere Projektplanung, hier: Schwerpunkte setzen 

7. Termine 

8. Verschiedenes .  

 
Top  2 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.06 .2017 
 
Die  Niederschrift zur Sitzung vom 28.06.2017 liegt noch nicht vor. Niclas Ulrich sagt 
zu, diese nachzureichen.  
 
Eine Genehmigung soll auf den nächsten Sitzung erfolgen.  
 
 
Top  3 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Kinder- und Jugendfragestunde 
 
Die Vorsitzende stellt um 17:38 Uhr fest, dass keine Kinder und Jugendlichen anwe-
send sind und schließt den Tagesordnungspunkt. 
 
 
Top  4 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Bericht aus den Ausschüssen 
 
Es liegen keine Berichte aus den Ausschüssen vor. 
 
Herr Sauer berichtet aus dem Hauptausschuss, Ratsherr Bruns über die Themen des 
Ausschusses für Bauen, Planung und Umwelt. 
 
 
Top  5 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Mitgliedschaft im Jugendbeirat; hier: Fortführung d er Mitarbeit/ Aktivierung von 
Nachrücker*innen 
 
Der Jugendbeirat berät über die Fortführung der Mitarbeit. Es wird festgestellt, dass 
nicht alle Mitglieder sich regelmäßig an den Sitzungen und den Aktivitäten des Ju-
gendbeirates beteiligen, wie dies wünschenswert wäre. 
 
Es sollen konkret jene Mitglieder, die bereits mehrfach unentschuldigt fehlten ange-
fragt, werden, ob sie weiter mitwirken möchten oder von ihrem Mandat zurücktreten 
wollen. Dies soll insbesondere mit Blick auf die gewählten Nachrücker*innen bis zur 
nächsten Sitzung verbindlich geklärt werden. 
 
Die Vorsitzende lässt über diesen Vorschlag abstimmen. 
 
Beschluss:  
 
Es werden mehr unentschuldigt fehlende Mitglieder a ufgefordert, sich hinsicht-
lich der weiteren Mitwirkung im Jugendbeirat verbin dlich zu äußern. Erfolgt 
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diese Äußerung nicht, soll satzungsgemäß auf der nä chsten Sitzung des Ju-
gendbeirates eine Abwahl und eine Berufung der näch sten Nachrücker*innen 
erfolgen.  
 

-einstimmig- 
 
Die Vorsitzende Ellen Fokuhl erklärt, dass sie, wie bereits angekündigt zum neuen 
Schuljahr, mit sofortiger Wirkung vom Amt als Vorsitzende zurücktreten möchte.  
 
Tabea Schudde schlägt Niclas Ulrich als Nachfolger vor. Auf Nachfrage zeigt sich 
Niclas Ulrich bereit, für das Amt des Vorsitzenden zur Verfügung zu stehen. 
 
Es liegen keine weiteren Vorschläge vor. 
 
Die Vorsitzende lässt über den Vorschlag abstimmen. 
 
Beschluss:  
 
Niclas Ulrich wird zum neuen Vorsitzenden des Jugen dbeirates für die schei-
dende Ellen Fokuhl gewählt. 
 

-einstimmig- 
 

Ellen Fokuhl gratuliert Niclas Ulrich und übergibt den Vorsitz der Sitzung. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass mit seiner Neuwahl der Posten des/der Beisitzer*in 
unbesetzt ist.  
 
Er schlägt Tabea Schudde für dieses Amt vor. Tabea Schudde erklärt sich bereit, für 
dieses Amt zur Verfügung zu stehen. 
 
Es liegen keine weiteren Vorschläge vor. 
 
Der Vorsitzende lässt über den Vorschlag abstimmen. 
 
Beschluss:  
 
Tabea Schudde wird zur neuen Besitzerin im Vorstand  des Jugendbeirates ge-
wählt. 
 

-einstimmig- 
 
 
Top  6 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Weitere Projektplanung; hier: Schwerpunkte setzen 
 
Der Jugendbeirat berät über die weitere Projektarbeit. Als Schwerpunkte für die 
kommenden Monate werden festgehalten: 
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- Fortführung von Beach Unplugged in Eigenregie 
o Niclas Ulrich berichtet von einer konkreten Anfrage von Axel Michaelis 

von der „KulturCommunity“ in Mölln, ob der Ratzeburger Jugendbeirat 
zukünftig das „Beach Unplugged“ selbständig fortführen kann. Dies 
würde bedeuten, dass man sich an den gemeinsamen „Pegasus-
Planungen“ beteiligt.  
 
Hinsichtlich einer Fortführung des „Beach Unplugged“ besteht Einmü-
tigkeit. Niclas Ulrich und Ellen Fokuhl erklären sich bereit, an den Pla-
nungen teilzunehmen.  

  
- Entwicklung des Logos und Produktion von Werbeartik eln 

o Der Jugendbeirat sichtet die Logoentwürfe des Grafikers Matthias Jörke 
und macht einige Veränderungsvorschläge hinsichtlich der Ausgestal-
tung und der Farbgebung. 
 
Es wird die Übereinkunft erzielt, das Logo auf Postkarten einzuführen 
mit QR-Code zum Facebookauftritt des Jugendbeirates. 
 
Die Verwaltung wird gebeten, weitere Einsatzmöglichkeiten wie T-
Shirts, Jacken oder „Goodies“ zu erfragen und die Kosten abschätzen 
zu lassen. 
 

- weitere Suche nach einer Möglichkeiten für eine Ska teranlage 
o Der Jugendbeirat diskutiert den aktuellen Stand der Standortsuche und 

lotet weitere Möglichkeiten auch auf nichtstädtischem Gelände aus.  
 

- Fortentwicklung des „Aqua Park“ an der Seebadestell e Schloßwiese 
o Niclas Ulrich und Tabea Schudde berichten, dass die zur Badesaison 

2016 angeschaffte Spielekiste sehr gut angenommen wurde. 
 
Es wird über die Anschaffung weitere Spielgeräte diskutiert. Die Verwal-
tung wird gebeten, noch einmal das Angebot zu schwimmbaren Was-
sertoren, die dauerhaft im freien verbleiben können vorzulegen.  
 
Darüber hinaus berichtet Niclas Ulrich, dass nach seine Beobachtungen 
die Seebadestelle Schloßwiese vermehrt von jüngeren Badegästen und 
Familien frequentiert wird als die Badestelle am Aqua Siwa, so dass 
vielleicht eine Verlagerung der Matschanlage Sinn machen könnte an-
statt einer zusätzlichen Neubeschaffung. 
 
Zu diesem Thema soll Heinrich Meyer zur nächsten Sitzung eingeladen 
werden. 
 

- Parcour-Angebote in Ratzeburg 
o Der Jugendbeirat kommt überein, auch das Thema „Parcour-Angebote“ 

in Ratzeburg weiter zu verfolgen. Johann Tessmer und Kenneth Dorian 
Heikendorf zeigen sich bereit, hier federführend zu wirken. 
 
Ausgelotet werden soll dabei zunächst der bestehende Bedarf bei Ju-
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gendlichen in der Stadt mit dem Angebot einer Exkursion in die „HAL-
LE“ (Indoor-Parcour-Anlage) in Hamburg, anschließend die Möglichkei-
ten von strukturiertem Training in Ratzeburg mit einer/m Anleiter*in und 
nachfolgend die Möglichkeit der Einrichtung von Outdoor-
Parcourelementen. 
 
Eine Einbindung der Kraftsportgruppe um Herrn Vitali Wedler soll dabei 
angefragt werden.  
  

- weitere freies W-LAN-Angebote im Stadtgebiet 
o Der Jugendbeirat möchte sich weiterhin für die Ausweitung von freien 

W-LAN-Angeboten im Stadtgebiet einsetzen und entsprechende För-
dermöglichkeiten sichten. 

 
Der Vorsitzende schlägt vor, als Dankeschön für die Einsätze der DLRG-Jugend 
beim Aufbau, den wiederholten, sturmbedingten Sicherungen und dem Abbau der 
Wasserrutsche zu einem gemeinsamen Pizzaabend einzuladen. Dieser Vorlschlag 
wird einmütig angenommen.  
 
 
Top  7 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Termine 
 
Als nächste Sitzung des Jugendbeirates wird der 01.11.2017 um 17:30 Uhr, Raum 
2.11 im Rathaus festgelegt.  
 
 
Top  8 - 8. Sitzung des Jugendbeirates v. 27.09.201 7 
Verschiedenes 
 
Der Jugendbeirat diskutiert die Betreuung des Facebookauftritts sowie die Einrich-
tung einer Instagrammseite. Ellen Fokuhl bittet alle Jugendbeirätler*innen, sich mit 
der Administration vertraut zu machen, da sie zukünftig während ihres Abiturjahres 
nicht immer zeitnah diese Arbeit fortführen kann.    
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:55 Uhr.  
 
gez. gez.  
Vorsitzender Protokollführung 
 


